
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Севастийският архиепископ Теодосий: Призоваваме
западните политически сили да прекратят
враждебните си нападки срещу Патриарх Кирил

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.07.2022. Върху враждебната позиция на западните
страни спрямо Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил обърна внимание в лично
изявление на 15 юли 2022 г. йерархът на Йерусалимската Православна Църква Севастийският
архиепископ Теодосий. Архипастирят, в частност, подчерта: 

Ние в Светия град Йерусалим изразяваме съжаление и осъждаме действията, предприемани от
политическите сили на Запада срещу Руската Православна Църква и нейния Предстоятел –
Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил. 

Неотдавна Канада включи името на Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил в
списъка на лицата, срещу които са въведени санкции. Това беззаконие се подкрепя и от други
западни страни. Действията от този род ние възприемаме като част от един голям план, насочен



към отслабване на ролята и авторитета на Православната Църква, на нейната духовна мисия в
днешния свят и към унищожаване на онези морални ценности, които тя проповядва. 

Както сме заявявали и преди, провокациите срещу Предстоятеля на Руската Църква са
провокации срещу цялата Православна Църква. Ние призоваваме западните политически сили да
прекратят враждебните нападки от този род срещу Светейшия Патриарх Кирил. Той не
представлява интересите на никоя страна в политическия конфликт, а е привърженик на мирния
диалог. 

Ние в Йерусалимската Църква имаме трайни връзки с Руската Православна Църква,
присъстваща в Светата Земя; нейни храмове има в Йерусалим и на други места. Това
свидетелства за особеното отношение православните руски вярващи към Светата Земя – люлка на
християнството и пазителка на велики светини. 

Като изразяваме пълната си подкрепа за Руската Православна Църква и нейния Предстоятел,
ние потвърждаваме категорично нашата отрицателна позиция спрямо всички провокации и
неправомерни действия на Запада срещу тях. Тази западна мощ, която възхвалява демокрацията
и правата на човека, но в същото време подкрепя еднополовите бракове и други неща, които
човешкият разум не може нито да приеме, нито да одобри, отправя днес нападки срещу Патриарх
Кирил, който е духовен пастир на верните чеда на Руската Православна Църква както в Русия,
така и извън пределите ѝ. 

Ние се обръщаме към всички официални църковни лидери с молба да подкрепят нашата
позиция, свързана с осъждане на всички действия, насочени против Патриарха Московски и
Всерусийски. Ние отправяме молитви за прекратяване на войната в Украйна и всички други войни
в нашия свят, за възцаряване на мир и справедливост в Светата Земя и особено в Светия град
Йерусалим, за да може нашият палестински народ да процъфтява, живеейки в свобода, за която
е достоен. 

Ние изразяваме увереността си, че предприеманите от западните сили провокации няма да могат
да повлияят върху високия авторитет на Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски сред
руския народ и всички негови чеда, обгрижвани от него от Изтока до Запада. 

Ние с надежда гледаме към възможността за уреждане в дух на любов и мъдрост на
разногласията и разделенията в Православната Църква, станали следствие на антиканоничните
действия във връзка с украинския църковен въпрос. Православната Църква днес особено се
нуждае от мъдри духовни лидери, които да могат да излязат с инициатива за преодоляване на
онази сложна ситуация, в която се намира тя. Особено болезнен въпрос, изискващ най-бързо
решаване, е прекратеното общение между двете Църкви-Сестри – Руската и

https://mospat.ru/ru/news/89399/


Константинополската. 

Искам още веднъж да изразя моята увереност в това, че всеки спор и всяко несъгласие могат да
бъдат решени чрез водене на добронамерен диалог. Ние се надяваме, че всички съществуващи в
момента разногласия ще бъдат преодолени, защото сме Една Църква и вярата ни е една. Ние
трябва да бъдем свързани с единна любов, да бъдем единно тяло на Църквата. В днешния свят,
за съжаление, все повече се разпространяват атеистични тенденции, насочени към
утвърждаване на една антихристиянска култура, противоречаща на проповядваните от Църквата
Христова морални ценности, които всички ние сме призвани да браним. 
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